

# NAGYKUNSÁGI HIRLAP

A KARCZAGI FÜGGETLENSÉGI ÉS 48-AS PÁRT HIVATALOS LAPJA.

|                           |           |                     |   |
|---------------------------|-----------|---------------------|---|
| ELŐFIZETÉSI ÁR:           |           | Felelős szerkesztő: | Megjelenik vasárnap reggel.                     |
| Egész évre . . . . .      | 3 korona. | Dr. KRENNER GÉZA    | Előfizetési díjak és mindennemű pénzküldemények |
| Félévre . . . . .         | 4 .       | ügyvéd.             | Püspökladányi-ut 1209. házszám alá küldendő.    |
| Negyedévre . . . . .      | 2 .       |                     | TELEFONSZÁM: 17.                                |
| Egyes szám ára 16 fillér. |           |                     |   |

## Bogdi PAPP SÁNDOR

1852—1908.

Sir a toll kezünkben, áthatva lelkünk fájdalomtól; városunk, társadalmunk elvesztette egyik legjobbját: *bogdi Papp Sándor* meghalt.

A polgári erények, puritán jellemében nyilatkoztak meg e férfiuban; sok tudás és nyílt fej vezette egyéniségét, demokratikus gondolkodás excelálta a város e legelőkelőbb polgárában, melyet minden önzés kizárásával a szeretet nagy és jóltevő érzése sugárzott körül cselekményeiben.

Egy munkás élet jutott véglehelletéhez, mely pótolhatlan irt hagy hátra közéletünkben és társadalmunkban.

Sokra volt még hivatott, de a sors megirigyelte tőlünk, elragadta legszebb korában; — sok irányu bevezetetlen eszmét és munkát, hagyva hátra örökül azokra, kik e város életében hivatottak a sok küzdelemmel és félreismeréssel járó, csak a hálátlanság göröngyeit termő haladás és társadalmi területen működni.

A legszebb orázis küzdő férfias életében családi otthona volt, — a gyöngédség, az előkelőség, — születéséhez méltó volt ezen otthon, melyen elismult a báj, a műveltség finomsága, — hol az igazi magyar barátság mindig nyílt ajtóval várta a barátot, igaz szívvvel és fennkölt szellemmel, lelkét tárta ki, lelkét is oda adta azért, kibben visszhangra talált az ő szerető jószágos barátsága.

Sokat vesztettünk, legtöbbet azonban nemesen érző neje és hozzátartozói, kik a boldogultnak egész lényével azonosak voltak, és minden emberi erőt ugyszólva felülmulólag küzdöttek a drága halott életéért, de hát az ember és küzdelme is véges, megtörik a végzett akaratán, meg volt írva az örökkévalóság könyvében és ennek

így kellett történni; az ember végzete, a küzdelem közepettei letérés; — nagy vigaszul az szolgál, hogy minden embernek az a sorsa és a véghez jutunk mindannyian, a megsemmisüléshez, — egyikünk végleg kiesik, még az emlékezetből is, a másik tetteiben munkássága után, hogy miképpen tette magát hasznossá a közélet tevékenységében megmarad, élő lesz az emlékezetben időtlen időnkig; — ezen utóbbiak közül való az elhunyt közéleti tevékenysége után élő lesz emlékezete e városnak történetében, szeretettel gondol reá a társadalom alkotásai révén, mindenütt ott volt, hol cselekedni, tenni kellett, mindenütt fel-fel csillog emlékezete is, a hálás polgárságnál, szárnyra kelt emlékezete és hagyományként bejárja szájról-szájra az utódot is.

Ez szolgáljon vigaszul a fennkölt lelkü családnak is, — az idő és általános részvét minden fájdalmat megnyihit, meggyógyit, könnyebben tűrhető a megosztott veszteség, nemcsak a család, de mi a város közönsége, a művelt társadalom is siratja a halottját a megboldogultban.

Életrajzát a következőkben adjuk:

Bogdi Papp Sándor született Karczagon 1852. decz. 11-én, atyja Papp Móríc nagybirtokos, anyja Karap Mária volt. Elemi iskolai tanulmányait Karczagon, a középiskolákat Karczagon, Debreczenben, Iglón és Pozsonyba, jogi tanulmányait a debreczeni és pozsonyi akadémián fejezte be és kártársai mellett mindig az első között volt. Majd egyéves önkéntes évét Debreczenben a 7. uhlánus ezrednél töltötte le, a hol az erőteljes igazi szép adonisz gavallér sok uri stiklit csinált és élt keresztül, onnan előkerülve Budapesten és Karczagon volt mint patvarista, míg 1876-ban ügyvéd lett,

hosszab ideig mint gyakorló ügyvéd fungált, aztán városi ügyész lett, míg 1895-ben közjegyzőnek neveztetett ki, 10 évig a debreczeni közjegyzői kamárnak titkára volt, a karczagi Egyháznak praesbitere, megyebizottsági, közigazgatási bizottsági tag, több vizszab. társulatnak választmányi tagja, így helyi érdekü vasutaknál kisajátítási jogbiztos és választmányi tag stb. Ezen minőségekben egy tevékeny élet munkásságának egész láncolata, kapcsolatos kiváló egyéniségével, az érdemet Ő Felsége zsámolya elé is vitték a hivatott körök és ez év május hónapjában királyi tanácsosa nevezte ki Ő Felsége. E kitüntetés már összeroskadva találta, valódi érdemet ért, de nem soká élvezhette.

### Betegsége.

bogdi Papp Sándor már régóta szenvedett szivbajban, s hogy a katasztrópha előbb be nem következett, az csak athléta szervezetének köszönhető. A kór, lassanként vett erőt az edzett, hatalmas testen. Az utolsó hat hónap már csak a végküzdelem volt az élni óhajtó ember és az őt elragadni készülő betegség között. A múlt hónapban családjával Buziás fürdőre ment enyhülést keresni. De már nem talált. Szivbaja folyton sulyosbodott, úgy, hogy az ottani orvosok tanácsára Budapestre kellett őt szállítani. De már ekkor emberi tudomány és szerető hitvesének odaadó, emberi erőt felülmuló gondos ápolása nem segíthetett. 21-én éjjel két óraker mezőlte — a szive. Utolsó óráiban, — mint mindig, mióta beteg — körülötte voltak szerettei.

### A temetés.

22-én délután 4 óraker a Vöröskereszt kórház kápolnájában a ref. egyház szertartásai szerint megáldották az elhunytat, honnan a Józsefvárosi pályaudvarhoz szállították. Csütörtökön éjjel érkezett haza Karczagra. Itt a gyászháznál felállított ravatalra helyezték, melyet a rokonok, barátok, ismerősök

egyletek, rengeteg koszorúval borítottak el.

A ravatal mellett négy rendőr állott diszorséget. Csütörtök reggeltől fogva valóságos búcsújárás volt az ősi curia. A halottnak volt jóbarátai, tisztelői, ismerősei, tömegesen keresték fel az elhunyt ravatalát, hogy kegyeletük adóját emlékének leróják.

11 óraker óriási tömeg várta a végtisztességtétel megkezdését. Miután a gyorsvonattal várt résztvevők megérkeztek, a tanítók énekkara énekelt. Az éneket Dr. Hajpál Benő budai ev. ref. lelkész gyönyörű beszéde követte, melyet helyszüke miatt csak jövő számunkban közölhetünk. A szép gondolatok virágaival díszített lélekemelő beszéd után újra felhangzott az ének. A halottat vivő gyászkocsit koszorukat vivő kocsi előzte meg. A családtagok, rokonok, jóbarátok, kocsikon kísérték az elhunytat utolsó útjára. A menetben ott volt az ipartestület is, gyászfátyollal bevont zászlót emelve, melynek védnöke volt bogdi Papp Sándor.

A déli temető egyik csendes helyén tették le örök nyugalomra. Álmát sem zavarja semmi . . .

#### A koszorúk.

Összesen 32 koszorút helyeztek az elhunyt ravatalára. A koszorúk feliratait a következők voltak: A viszont látásig, drága öreg angyalom — Ducid; Örök hálával — Wili és mama; Sándornak — bänkódó öcséd Imre; Felejthetetlen szeretett Sándor bátyának — Möriz; Szeretett Sándorának — Mariska; Szeretett sógorának — Tóni és Margit; Manika — kedves kereszt apjának; Felejthetetlen aranyos Sándoruknak — Ernő és Aladár; Szeretett keresztatyámnak — szerető Idája; Rokoni, baráti szeretetük jeléül — Béla és Paula; Szeretett rokonunknak — Kádár család; Szeretett kedves Sándor bácsijuknak — Klára, Sárka, Sanyi; Emma néni és Feri bácsi — Sándornak szeretettel. Clarisse; letzte Grüsse — Elsa und Margit. Papp Sándor feledhetetlen emlékének hű barátjai — Zrumeczky család; Dr. Lenk Gusztáv — Isten veled. Kedves jó Sándor bácsinak — Dr. Krenner Géza és neje; Szeretetük jeléül — özv. Balogh Gézáné és Géza; Öszinte részvétellel — özv. Lacsny Gyuláné; bogdi Papp Sándornak szeretete jeléül — Hizli család; Szeretve tisztelt barátomnak — Dr. P. Ábrahám Dezső; Igaz barátjuknak — Dr. Krasznay Gábor és családjá; A szeretett jóbarátnak — Tassy Géza és gyermekei; Baráti szeretettel — Rickl Gyula és neje; Felejthetetlen jó barátjuknak — Adorján és Ilka; Szeretett Sándorunknak — Lyka István és Ella; Sándor! Ne menj el! Ne hagyj minket! Vigasztalan az élet nélküled. Kivel életedben annyi jót tevé — Gyurka téged soha el nem feled!; bogdi Papp Sándornak, szeretett tagjának — Hortobágy Berettyó-társulat válaszmánya; a karczagi kir. járásbírósa; a karczagi Vadásztársulat-elnökének tisztelete jeléül; Zászlóvédnökének hódolat-tal — a karczagi ipartestület; Felejthetetlen titkárának — a debreczeni közjegyzői kamara; szeretett kartársának — a karczagi ügyvédi kar.

#### Idegenek.

A temetésen vidékről a következők voltak jelen: Kádár Gusztáv, Papp Mór, Papp Imre, Lestyán Adorján és neje, Krasznay

Gábor és neje, Nemestóti Szabó Antal, Padrah Sándor, Dr. Lenk Gusztáv, Szigeti Kálmán, Nagy Ottó, Zrumetzky Béla, Kollár Jánosné, Kollár János, Kenéz Zoltán, Kovács Aladár, Papp Mária, Helmeczy Béla, Ruttkay Aladár, Lukrits Károly, Dömötör György, Losonczy Árpádné, Szatmári Janka, Dr. Ábrahám Dezső, Nagy Dezső.

#### (Gyászjelentések.)

Gyászjelentést adott ki a halálesetről a család és a Debreczeni közjegyzői kamara, melynek titkára volt.

A család gyászjelentése a következő: Bogdi Papp Sándorné Lakos Ida mint hitvese, bogdi Papp Mariska, Möriz és Imre mint testvérei a szerető rokonok nevében is mély fájdalommal tudatják, hogy felejthetetlen jó férje, illetve testvérük Bogdi Papp Sándor kir. tanácsos, közjegyző, a debreczeni közjegyzői kamara titkára stb. folyó hó 21-én éjjel 2 óraker, életének 56-ik, boldog házasságának 16-ik évében, hosszu szenvedés után meghalt.

A boldogult folyó hó 22-én délután fél 4 óraker fog a ref. egyház szertartása szerint a Vörös kereszt kórház kápolnájában megáldani, ahonnan Karczagra szállítva, 23-án délelőtt 11 óraker a gyászháznál tartandó szertartás után fog a Déli temetőben örök nyugalomra helyeztetni.

Budapest, 1908. július 21-én.

Áldás, béke drága poraira!

A debreczeni közjegyzői kamara pedig a következő jelentést adta ki:

Mély fájdalommal jelentjük, hogy bogdi Papp Sándor kir. tanácsos, karczagi kir. közjegyző, a debreczeni kir. közjegyzői kamarának 10 éven át volt nagyérdemű titkára, folyó hó 21-én, Budapesten, a Vörös kereszt kórházban elhalálozott. Temetése lesz folyó hó 23-án délelőtt 11 óraker Karczagon. A család mély gyászában, nagy veszteségünk teljes tudatában, osztozunk.

Debreczen, 1908. július 21-én.

A Debreczeni kir. közj. kamara.

## A szivattyutelep.

— Ős kun gyűlés Karczagon. —

Óriási vihar közepett feneklett meg az elmúlt héten vasárnap tartott gyűlésen a szivattyutelep ügye.

Nem szavazták le! Dehogy! Ennél sokkal egyszerűbb módját eszelték ki uraimék a szivattyutelep létrehozatala megakadályozásának. Egyszerűen nem engedtek szóhoz jutni senkit, lezúgtak, lehurrogtak mindenkit, úgy hogy Gaál Kálmán, a Tiszaszabályozó társulat alelnöke, ki a gyűlésen elnökölt, e szavakra fakadt:

— Uraim, én most nem vehetek jegyzőkönyvbe mást, minthogy a karczagi birtokosok éretlen zajongással a gyűlés megtartását lehetetlenné tették. Jó lesz ez így?!

— Helyes! Jó lesz! Ezt zugta rá a tömeg, mely jórészen olyan emberekből állott, kik nem is birtokosok, nincs is érdekük e tárgyban és kilet a kiabálásra felbujtottak.

Szóval Karczag polgárainak egyrésze kiadta önmagáról a szegénységi bizonyítványt: beismerte, hogy éretlen.

És ezek az éretlen emberek megakadályozták, vagy legjobb esetben késleltették azt, hogy a józanul gondolkozó polgárok megszavazzanak egy mindenkinek hasznos hajtó intézményt.

Holdanként 50 fillér terhet ró csak a szivattyutelep Karczagra, — és önérdékhaszásból, haszonlesésből, irigységből, megtagadják ezt a város önzetlen polgárai, bár évenként oly sok kárt okoznak

a belvizek a városnak, amennyiért két-három szivattyutelepet is lehetne létesíteni. Ez a vonás egészen reánk vall.

Az őskun módra lefolytatott gyűlés, mely Karczag város szegényére, a magyar vendégszeretet is durván megsértette az idegenek lehurrogásával — a következőképen folyt le:

A gyűlés színhelye a „Bárány“ szálloda nagy terme volt, melyet zsufolásig megtöltöttek a megjelentek, sőt még a folyosóra is kiszorultak nagy számmal. Elnök Gaál Kálmán, jegyzők B. Kiss Sándor és Kovács Pál.

10 óraker nyitotta meg az elnök a gyűlést nagy lárma közepett. Dr. Szentesi Tóth Kálmán beszélt először csekély figyelem mellett. A hallgatóság izgatott hangulatban inkább egymással tárgyalt.

Czina János: kéri, hogy hallgassák meg az elnököt (Nagy lárma: Nem hallgatjuk, nem kell szivattyutelep, elnök csenget.)

Király Gergely: Majd lesz alkalom, hogy mindenki hozzászóljon a tárgyhöz. (Nem kell!) Kiabálásban nem lehet hallani semmit. (Perczekig tartó lárma, elnök folyton csenget.) Hisz nem azért jöttek ide, hogy kiabáljanak . . .

Vincze Mihály: Nem akarunk róla tudni! Abczug (óriási zaj: nem engedjük! Elnök csenget. Halljuk! Halljuk!)

Gaál Kálmán: Kérem hallgassanak, hisz önök mondják majd meg, hogy kell-e, vagy nem kell. (Nem kell! Nem kell! Elnök csenget.) Hisz kárukat . . . (szava elvész a zajban.)

Stern Dezső: Kérem uraim, tessék meghallgatni. (Nem hallgatjuk!) Valósággal az itt nem lakó urak azt fogják hinni, (Nem kell! Óriási zaj.)

Gaál Kálmán: (Halljuk! Halljuk!) Én azt hiszem, józan emberekkal van dolgom. No hát akkor tessék meghallgatni a főmérnök ur előterjesztését és határozni, mire szavazzanak: kell-e a csatorna, vagy nem. (A zaj alábbhagy.) (Közbekialtás: Nem ilyenkor kellene azt csinálni, hanem mikor ráérünk!)

Ruttkay Kálmán főmérnök: Az előadottak szerint a szivattyutelep kerül 250 ezer koronába. (Nem kell! Nem kell! Óriási zaj.)

Helmeczky Béla: Nem megyünk addig el, míg kötelességünknek meg nem feleltünk, még ha holnaputánig kell is itt maradnunk. (Óriási lárma, fülsiketítő kiabálás: Hallgassanak uraimék! Lábdobogás, elnök csenget.)

Gaál Kálmán: (Szólásra emelkedik, de a zajban elvész a szava.) Tisztelt Uraim! . . .

Király Gergely: Igen tisztelt polgártársak! Én tudom és ismerem Karczag polgárainak a helyzetét. Két baj van itt. Egyik az, hogy a mostan kérdésben levő szivattyutelep felállítása ellen vannak azok, akik vajmi kevés hasznát veszik; mellette, akik hasznát akarják venni. (Nagy zaj, felkiáltások: Nincs haszna! Nem kell elzárkózni. (Zaj.) Hisz azt se tudják, mit akarok mondani, méltóztassanak legalább meghallgatni. (Nem is akarjuk tudni, nem hallgatjuk!) Én azt hiszem, magyar emberek vagyunk mindnyájan és még nem is tudják (nem kell! Zaj, elnök csenget.) kérem, meg kell az igazságot adni mindenkinek; ugyis, akármit mondunk, a többség határoz. Tisztelt uraimék! Legalább annyi elismeréssel viseltessenek tehát a kiküldött urak iránt, hogy hallgassák meg, miért jöttek ide.

(Nem hallgatjuk! Halljuk! Perczekig tartó lárma, elnök csenget.)

**Gaál Kálmán:** (Halljuk! Halljuk az elnök urat! Abczug!) Akár kell önöknek a szivattyutelep, akár nem kell önöknek a szivattyutelep, nekünk azt jegyzőkönyvbe kell vennünk és be kell számolnunk a társulatnak a jegyzőkönyvvel, ezt értsék meg. Tehát most mit vegyünk jegyzőkönyvbe? Hisz nem tudjuk (Nem kell! Le vele!) Hallgassanak meg! A törvény határozottan rendeli, hogy a jegyzőkönyvbe fei kell venni névszerint akik igennel és névszerint akik nemmel szavaztak. Most már kérem, hogy én (nem halljuk itt hátul! Gyere előbbre!) hogy én a jegyzőkönyvhöz el tudjak jutni, azt a türelmet kérem, ne zajongjanak (Szabad helyen tartás az illet!) Most nem tudok mást jegyzőkönyvbe venni, minthogy a karczagi birtokosság éretlen zajongása miatt a gyűlést megtartani nem lehet. Tetszik ez így?

(— Helyes! Jól van! Éljen! Óriási zaj.)

**Gaál Kálmán:** Nem hiszem el, hogy azok az emberek, akik ezt a zajongást csinálják, érdekelt felek lennének (Nem is azok! De igenis azok!) Nem lehet, hogy érdekelt fél így akadályozza egy kérdés tárgyalását. (Érdekei vagyunk! Nagy zaj. Elnök csenget.)

**Nyitrai Pál:** Olvassa főmérnök ur! Igazoljuk mi. Van itt gyorsíró.

**Rutkay főmérnök:** Tisztelt közgyűlés! Azt akarom mondani, hogy ez összegből katasztrális holdanként 25 kr. teher fog egy köblös földre esni, semmi több. Ezt akarom mondani, hogy tudják, mit vállalnak magukra; 25 kr., 50 fillér egy köblös föld után, amiért meg lesznek mentve a vízbajjoktól.

**Nyitrai Pál:** Szavazzunk! (Nem fogadjuk el! Szavazzunk!)

**Gaál Kálmán:** Hallgassanak meg! (Csenget.) Mielőtt a szavazást megkezdjük, nekem szükségem van hitelesítő bizottságra (Nem kell! Nem szavazunk! Óriási zaj.) Ugyanaz a bizottság, amely a jegyzőkönyvet hitelesíteni fogja, összeszámolja egyúttal a szavazatokat is. Ez a bizottság fog állani, hogy egyenlő mértékkel osszak — két vagy három olyan emberből, kik nem akarják a telepet és két vagy három olyanból, akik akarják. (Nem akarjuk.)

**Nádasdi Ferencz:** Tessék olyankor összehívni a gyűlést, mikor a nép együtt lesz és nem csépelni. (Felkiáltások: Zárja be a gyűlést! Tessék felfüggeszteni! Hívják később össze!)

**Vadai István:** Majd megszavazza a kinytelenség, csak a törvinytelen gátak vágassanak el! Nem jobb vóna, ha az a kár a szivattyura menne, ami fenállana a világ végéig.

**Dr. Sz. Tóth Kálmán:** Tisztelt Uraim! Hogy nagyobb megbízhatóságot nyerjenek, a szavazásnál bizalmiférfiak szoktak lenni. (Senkiben sem bizunk! Nem szavazunk!) Arra nézve, hogy most dologidő van és olyan időben van a szavazás kitűzve, mikor kevesen vannak jelen, ez azoknak jó, kik nem akarják a szivattyutelepet. Nem a jelenlevők határoznak, hanem az összesnek felénél több. Tehát ha dologidő van, legnagyobb a valószínűsége, hogy nem jönnek be szavazni a munkától a szivattyutelep mellett. Bizalmiférfiak azok részéről, akik akarják: B. Kis Lőrincz, Vadai István (a harmadik név a zajban nem hallik), azok

részéről, kik nem akarják: Nádasdi Ferencz, kettőt pedig jelöljenek ki az urak. (Senkit se! G. Szabó Lászlót.) Tehát G. Szabó László. Legalább meggyőződnek, hogy rendben megy a dolog. Az én hitem szerint úgy se lesznek határozatképesek, de ha már itt vannak, nagy költségekbe került, — ne menjen kárba, — szavazzanak le, (Nem szavazunk!) akkor nyugodtan iesznek, mert lejött a napirendről ez a kérdés. (Nem szavazunk!)

**Vadai István:** Én helyettem Fodor Márton urat tessik kinevezni. (Hisz már bent van! Ő a harmadik!)

**Taposi Márton rendőrkapitány:** Miután olyan hangok hallatszanak, hogy itt még ma vér fog folyni, elhárítok magamról minden felelősséget.

**Stern Dezső:** Hadd folyjék! Van itt vér! (Mellére üt.)

**Király Gergely:** Igen tisztelt elnök ur! Nagyon kérem a jelenlevők nevében, ha lehetséges, a mai napról vegyük le e tárgyat, sokkal nyugodtabban lehet végrehajlani, ha a dologidőnek vége lesz. Mert olyan meglepetés ez e nép részére, hogy azt hiszi, erőszakkal akarják keresztül hajtani. Tűzzenek ki másik határnapot, melyen a nép jobban összejöhesse. Ez az indítványom, méltóztassanak elfogadni. (Ugy van! Nem kell! Szavazzunk!)

**Elnök (csenget.)** Miután meghallották a főmérnök ur előterjesztését, hogy amikor a szivattyutelep kész lesz esetleg . . . (Nem lesz kész! Nem kell! Zaj.)

(Perczekig tartó fülsiketítő lárma után.)

**Gaál Kálmán:** Tisztelt uraim! Tanuk önök rá mindnyájan, hogy mi körömszakkadtáig igyekeztünk eleget tenni kiküldetési feladatunknak. Önök ezt zajongásukkal megakadályozták, nem tudtunk eleget tenni e feladatunknak. Többé a középtiszai társulat ez ügyet elő nem veszi. (Helyes! Nagyon jól van!) Mi javasolni fogjuk a társulatnak, hogy ezt az ügyet a napirendről vegye le és Karczag belügyének tekintse. Ha tetszik, csináltat Karczag szivattyutelepet, ha nem tetszik, nem csináltat. A gyűlést feloszlatom. (Helyes! Éljen!)

A gyűlés egynegyed 12 órakor minden eredmény nélkül feloszlik. (\*)

## A közérdek és önérdék.

Ezen két szótag, hogy közérdek és önérdék mindég szemközt állottak egymással ezen két szótagból álló mondatok majdnem mindég többféle szint játszottak egymással, voltak ezeket is és vannak ma is, és lesznek mindég olyan férfiak a kik lát-szólagosan a közérdek mellett foglalnak állást, és ugytűntetik fel a köznépelőtt mintha még a magok ön érdekei és munkái mellett is elhanyagolva sokszor a közös érdek mellett kelnek sikra, nagy szájjal, teli torokkal hirdetik, hogy ők milyen apostolai a közérdeknek és a köznép, hisz sok ideig a nagyszájúságban, hisz mert a nagy száju és fondor természetű ember minden alkalmat megragad arra nézve, hogy ön magának az által népszerűséget szerezzen, és ily ürügy alatt meg megtévesztve, félrevezetve a köznépet, mint báránybőrbe bujt farkas, minden megkapható alkalmat a maga saját érdekére használ fel, és a megtévesztés és félrevezetés alkamával könnyebben lehet halászni a zavarosban, és mind ezek azokból az elemekből kerülnek ki akik, mint jogtalan robotisták, falukról be vándoroltak a szabad nemes nagykunságba.

Ha tehát egy 20—25 év lefolyása alatt szemügyre vesszük a dolgot jobban a be-

honosult agitátorok dirigálták Karczag város belügyeit, a törzsök ős békés természetű nagykunkarczagi lakosok felett, azok közül kerültek ki a legnagyobb földelosztások, a leghősebb kortes vezérek, természetes mindig a magok javokra, a földbecslés alkamával a karczagi osztatlan közlegelőn sok helyen még vízzel feküdtek mindaddig az ideig míg a nagycsatorna tervezete és ugyanannak elkészítése valónak nem bizonyult, a nagycsatorna elkészítése után belcsatornát létesítettek a határon minden oldalról, a melyek leszolgálják a határon felgyülemlő vizeket a nagyhatár csatornába, tehát ezek által a lapályosabb földek is némileg biztosítva lettek.

Tekintettel továbbá tehát mind azon körülményekre nézve, hogy az osztatlan területben levő ugynevezett legelőföldek sok helyen eltérő különbözők voltak, több osztályba kellett a becselő bizottság által felvenni, arra nézve tehát 5 osztály vétegett fel, úgy hogy a lapos szikes területű földeken egy hold helyett öt hold is adatott oly megjegyzéssel kárpótoltattak, hogy semmiféle felszólalások, vagy a közbirtokosságon követeléssel nem lehet.

Sok ideig nyugodtak is voltak azon egyének, akik sok adóval kapták a közlegelőből esendő részüket, még dicsekedtek is vele, hogy nekem az új osztáson nyolcz vagon búzám és több árpám, zabom és nagy kazal luczernám termelt, a másik, hogy nekem most csak 5 vagon buza és több egyéb félém termelt, hogy néha aztán megfutotta a belviz, azon tudatra ébredtek, hogy még aztsem kellene el tűrni jóvolna még azon is segíteni olyanformán, hogy ha volt a közbirtokosság olyan jó hozzánk, hogy tulontul is kifizetett, rá vehető még arra is hogy vízhányó gépezetet is vásároltat azokkal az érdekeltekkel a kiknek 5 hold helyett 1 hold szikhát jutott, hogy így a többszörösen ingyen kapott földből minta földet lehessen fejleszteni, és mind azokért még egy pár száz ezer forinttal még meg is ajándékozza őket.

De a birtokos osztálynak, ha mán későn is de leesett a szeméről a hályog, átalátott a szitán, és nem hagyta tovább magát óránál fogva vezetni, kitett magáért és a vízhányógép követelőket szépségesen eluttsította és az ilyen elbizakodott követelésekből az a tanúság, hogy a tul követelőknék az órára kell kopantani, hogy máskor ne vetemedjenek oly tulságos önérdeket szolgáló dolgokra és mindezekből az tűnik ki, hogy a közérdek a részekre felhasználtassék, legyen tehát óvatos a közbirtokosság és utasítson vissza minden olyan forma kérvényeket, amely nem a közbirtokosságnak hanem csak is kizárólagosan egyes magán érdeket szolgáló emberek javára esnek és ezzel életjelt adott a karczagi közbirtokosságnak nagyzöme és helyesen gondolkodó többsége magáról vigyázzon tehát továbbra is magára, hogy egygyes nagyszájú emberek által félre ne vezetessék.

**Sz. Kovács Mihály.**

\*) Bár a czikk tartalmával egyet nem értünk, helyet adunk annak, hogy egyoldalsággal ne vádolhasson senki bennünket. Szerk.

## UJDONSÁGOK.

**Közjegyzőhelyettes.** A debreczeni közjegyzői kamara a bogdi Papp Sándor karczagi kir. közjegyző elhalálása folytán megüresedett közjegyzői állást Molcsányi János közjegyzőhelyettesével töltötte be, ki a közjegyzői teendőket egy új közjegyző kinevezéséig intézni fogja.

**Uj állatorvos.** Raáb Sándort, Raáb Dávid karczagi izr. elemi népiskolai tanító fiát, ki az állatorvosi tanfolyamot jó sikerrel bevégezte, Vecsés pestmegyei község állatorvosának megválasztotta. A fiatal állatorvos helyét elfoglalta.

**Kossuth Ferencz** kereskedelmi mi-

iszter állapotában oly öröndetes javulás állott be, hogy orvosai lehetők tartották a hazatérését. Szerdán reggel utazott el Karlsbadból s Prágán át utazott a gyorsvonattal Budapestre.

**Eljegyzés.** Tökés Andás ref. segédlelkész eljegyezte Györffy Mariskát Turkevéről.

**Kossuth-szobor Mezőturon.** Mezőtúr hazafias közönsége evekkel ezelőtt elhatározta, hogy szobrot állít Kossuth Lajosnak. A szoborpályázat most dőlt el, nyertese Csordás József losonci szobrász lett. A leleplezési ünnepélyt 1910. szeptember 10-re, Kossuth Lajos születésnapjára tervezik.

**Felolvasó délután.** A helybeli iparos ifjuság mához egy hétre, augusztus 2-án tartja meg második felolvasó délutánját. Ez alkalommal az iparos ifjak és leányok egy egy felvonásos szindarabot adnak elő, továbbá lesz komoly, tanító czélú felolvasás, vig dialog stb. Beléptidij tetszés szerint.

**A közigazgatási bizottság** fegyelmi választmánya az alispánnak, mint első fokú fegyelmi hatóságnak, azon határozatát, mely szerint dr. Sz. Tóth Kálmánt, Rimaszombati Istvánt, Szőke Józsefet, Schmidt Mihályt és Taposi Mártont a Klein István, Csókai Mihály és Bodnár Mihály által ellenük indított fegyelmi feljelentésben foglaltak alól felmentette — helybenhagyta. E véghatározat ellen felebbezésnek helye nincs.

**Az új husz koronásokat bevonják.** Rövid élete volt az új husz koronás papírpénzeknek. Már is megkezdették a bevonásukat, miután rosszul sikerültek. A külső festékburok ugyanis csekély használat után lekopik róluk s hosszabb idő multán csak az értéktelen papíros maradna a közönség kezében. A rossz papírpénz helyett újabbakat fognak kibocsájtani.

**Az új végrehajtási törvény ismeretöje** czimen kis füzetkét jelent meg, mely pontosan ismerteti mindazt, ami kereskedőket, iparosokat, köz és magánhivatalnokokat egyaránt érdekel. Az ismertető füzet ára 40 fillér. Kapható minden dohánytözsében és hirdalaprusító helyen. Megrendelhető 40 fillér beküldése mellett Vadász Henriknél Budapest. VI. Szondy-utca 44/a.

**Előkészület a jövő évi tornaversenyekre.** Mióta gimnáziumunk főgimnáziummá lett, már többször készült kerületi, sőt országos tornaversenyen való részvételre. De még mindig lemaradt közbejött akadályok miatt. Hogy az akadályok elhárítsanak, Baráth István tornatanár a helybeli diákokból már most alakított egy tornász csapatot, melyel naponként gyakorlatokat tart a gimnázium tornatermében. Így aztán remény van, hogy talán a jövő tanévben a karczagi gimnázium is megjelen valahol egy tornaversenyen.

**A zászló.** Bogdi Papp Sándor halála alkalmából a gimnázium ormára is kitűzték a fekete lobogót az igazgatótanácstag iránti kegyeletből. Nem akarjuk most felidézni a pár év előtti, zászló közl folytt nyiltterezést, csupán annyit óhajtunk figyelmébe a gimnázium fentartótestületének, hogy szerezzen be egy új fekete lobogót a jelenlegi zöldessárga, egérrágtá zászló helyett, mely sehogysem alkalmas arra, hogy a gimnázium, jelenleg legnagyobb épületünk, ormán diszelegjen.

**Meghívás.** A karczagi első közzgazdasági gőzmalom részvénytársaság ma délelőtt fél 11 órakor a városháza nagytermében

közgyűlést tart s erre a társaság összes érdekelte tagjait — azokat is akik eddig részvényt jegyeztek elő — azzal az értesítéssel hívja meg, hogy a közgyűlésen okvetlenül megjelenni sziveskedjenek. Tárgy: Az Egyházy Ágostonnal kötött ideiglenes adásvételi szerződésben kitétt határidő meghosszabbítása és a malom átvétele tárgyában határozathozatal.

**Pótválasztás.** A karczagi III-ik választókerületben a dr. P. Ábrahám Dezső választásának megsemmisítése folytán megüresedett törvényhatósági bizottsági tagsági állás 1908. évi július hó 30-án fog választás útján betölteni. Ezen választást illetőleg tudni valók a következők: 1. A III-ik választókerületbe tartoznak a VII., VIII., és IX-ik tizedben 1487—2336. házászámig lakó választópolgárok. 2. A választás helye: a városháza közgyűlési termében lesz. 3. Választási einökül Hizly Károly v. t. orvos, helyettes elnökül Szécsy János v. főjegyző, választási jegyzőül Kovács Pál v. irnok küldetett ki. 4. A választás a kijelölt napon és helyen délelőtt 9 órától délután 4 óráig fog megejtetni. 5. Szavazattal bírnak e kerületben mindazon polgárok, akik az országgyűlési képviselőt választók 1908. évre érvényes névjegyzékébe fel vannak véve.

**Csaló czipészegéd.** Jász János czipészegéd, Stern Simon karczagi czipészegéd mőhelyében volt alkalmazva, míg onnan rossz magaviselete miatt el nem bocsájtották. Jász, akinek tudomása volt arról, hogy Sternek némely vevője adós, feljárta azokat a helyeket, és a Stern nevében kérte a tartozásokat. Ily módon volt gazdáját több helyen megkárosította. Sternek tudomására jutván a dolog, a csaló segédet feljelentette a rendőrségen, mely pártfogása alá vette a nagy reményű, mindössze 17 éves ifjut.

**A tejjpiacról** szól ismét az ének. A közegészségügyet veszélyeztető lelkiismeretlenségeket lapunk mindig a legnagyobb erélyességgel korbácsolta és ezt nem mulasztja el a jelen alkalommal sem. Felhívjuk rendőrkapitányunkat, hogy a hatósági orvossal vizsgáltsa meg a tejjpiac összes áruit és kiméletlenül bánjon el a lelkiismeretlen éleimiszterhamisítókkal. Közvetlen, személyes meggyőződést szerzett szerkesztőségünk arról, hogy amit ott tejfel néven bocsájtanak áruba, az a folyadék, ha pár órára magára hagyjuk kifut az edényből, miután nem más, mint a leglelkiismeretlenebb hamisítvány. Így vagyunk a vajjal, tejjel is. Elvárjuk, hogy még e héten meglesz felszólalásunknak az eredménye.

**Éretlen dinnyék a piacon.** Minden esztendőben egy ujdonságot szolgáltat nekünk annak megemlítése, hogy a piacon a dinnyeérés rendes ideje előtt árult dinnyék legnagyobb része éretlen s az egészségre a lehető legkárosabb. Ugyanezt konstatálhatjuk most is. A drága áron eladott dinnyék a legnagyobb betegségnek okozói lehetnek. Rendőrségünknek, mint közegészségügyi felügyelőnek, figyelmébe ajánljuk ezt, remélve, hogy a legerélyesebben fogja az éretlen dinnyék eladását betiltani.

**Romboló villám.** Fegyvernek és Tiszabó között a villám lecsapott egy telefon oszlopba és azt teljesen szétforgácsolta. A származott forgalomzavar miatt az érintett községekkel kerülő uton (Madaras, Abádszalók) szerzett kapcsolást a posta.

Tisztasága **30.000** koronával szavatoltatik.



**A konyhában és házban**

mindent, ami egyáltalában mosható és tisztítható, csakis

**Schicht szarvasszappanával**

tisztítsunk. Ez szappan évtizedeken át folytatott beható és lelkiismeretes tanulmányozásnak eredménye. Mosóereje rendkívüli, szavatolt tiszta és ment minden káros keveréktől. Gond nélkül használható tehát minden tisztítási célra, még ott is, hol közönséges szappan felmondja a szolgálatot vagy különös gondossággal szükségeseltetik.



**Hirdetések** felvételnek a Lap kiadó-hivatalában. Karczag.

## Hirdetmény.

Alólírott fürdőgondnokság tudatja a közönséggel, hogy a Karczag város tulajdonát képező gőz- és kád- ártézi gyógyfürdő üzemben van s a fürdőző közönség által igénybe vehető.

Fürödhetnek a nők Csütörtökön, Pénteken és Szombaton, férfiak Vasárnap és Szerdai napokon, ugy délelőtt, mint délután.

18. ágyra berendezett kényelmes 3 pihenő szoba áll a fürdőzők rendelkezésére.

A fürdő udvarán levő vendéglőben hideg és meleg étel és üdítő ital mindig kapható.

A fürdő kiszolgáló személyzete szakszerűen végez tyukszem-irtást, kenést, masszírozást, köröm igazítást.

Vidékről jövő fürdő vendégek részint a fürdőben, részint annak közelében olcsó és kényelmes lakást kaphatnak.

### Fürdő árszabás:

|  |                 |
|--|-----------------|
| I. oszt. gőzfürdő délelőtt                               | — K. 80 fillér. |
| II. oszt. gőzfürdő délután                               | — K. 60 "       |
| Egyes márványkád 1 személyre                             | 1 K. -- "       |
| Egyes márványkád 2 vagy több személyre                   | 1 K. 50 "       |
| Kettős márványkád 1 személyre egy kád használata mellett | 1 K. — "        |
| Kettős márványkád 2 vagy több személyre                  | 2 K. — "        |
| Egy személyre szóló betonkád                             | — K. 60 "       |
| Két személyre szóló betonkád                             | — K. 90 "       |

### A kádfürdőknél a fürdőkezelőség által kiszolgáltatott

|                               |                 |
|-------------------------------|-----------------|
| 1 drb. lepedő használatáért   | — K. 10 fillér. |
| 1 " törülköző                 | — K. 06 "       |
| 1 " szappan                   | — K. 10 "       |
| 1 " kötő                      | — K. 06 "       |
| Egyszeri befűtésért fizetendő | — K. 20 "       |
| Egy zuhanyfürdő jegy ára      | — K. 20 "       |

Zuhany fürdőt, hétfő és keddi kivételével, csak délután 5—7 óráig, hétfő és keddi napokon azonban egész délután lehet venni.

Bérlet gőzfürdő jegyek: **12 drb. bérlet-jegy 8 korona.**

Egy pihenő ágyak egy 24 órán át való használatáért 50 fillért kell fizetni.

**Tömeges látogatást kérünk.**

Kelt Karczagon, 1908. május hó 27-én.

**A városi fürdőgondnokság.**

## MAGYAR NEMZET

függetlenségi napilap naponta rendkívül érdekes tartalommal

## UGRON GÁBOR

cikkeivel.

Egyes szám ára 2 kr. Korán reggel kapható NAGY LAJOS könyv- és papirkereskedésében Népbanképület.

**177** kat. hold közvetlen a város alatt kedvező fizetési feltételek mellett örök áron eladó, esetleg haszonbérbe kiadó. Cim a kiadóh.

## Az „Üstökös“

a legjobb magyar viczlap.  
Hetenkint 20 oldal, színes képek.

### Előfizetési ár:

Félévre jul. decz. . . . . 6 kor.  
Negyedévre jul. okt. . . . . 3 kor.

Aki a félévi előfizetést most be- küldi, ingyen kapja az 1907. évi teljes bekötött évfolyamot. (700 oldal vicz, kép stb.)

Utalványcim Üstökös Bpest, V., Szabadságtér II.

## Négy polgári osztályt

jeles eredménnyel végzett 16 éves leány üzletbe pénztárnoknői, könyvelői, vagy traik üzletben elárusítónői állást keres, esetleg ügyvédi irodában vagy bíróságnál irodai teendők ellátására ajánlkozik. — Czime e lap kiadóhiv.-ban megtudható.

Biztos szer lábizzadás ellen a

## FORMATON.

Üvegje 1 korona 20 fillér.

Használati utasítással kapható

## ARDÓ LEÓ

gyógyszertárában, Karcagon.

## Értesítés.

Tisztelettel értesítem a n. é. közönséget, hogy mint okleveles óvónő a legkényesebb izléseket is kielégítő kézi munkákat — bármily anyagból — megrendelésre elvállalok, valamint leánygyermekeket jutányos áron részesítek a kézimunka oktatásban.

Becsés pártfogást kérve, maradtam  
Kiváló tisztelettel

## Kolozsvári Mihályné

Özv. Pethe Istvánné Ökrös Erzsike urnő házában.

## Mielőtt

személy, jelzalog v. építési

## KÖLCSÖN

íránt intézkednék, kérjen díjtalanul prospektust.

## MELLER L. EGYED

Budapest, IX., Lónyai-utca 7.

Telefon-Interurban 46-31.

# Szobafestés

kartelen kívül a nagyérdemű közönség becsés figyelmébe ajánlom a legjobb mintákkal berendezett műhelyemet. Pontos és jó munkáért kezeskedem. Feltűnő olcsó árak. Szíves pártfogást kér. Tisztelettel

**KARDOS BÉNIAMIN szobafestő**  
KARCAGON, Verhőczi-utca 1923. (saját ház.)

Kiváuatra mintákkal pontosan megjelenek.

# MEZEI és UNGERLEIDER

FAKERESKEDŐK KARCZAGON.

## Gazdák és géptulajdonosok szíves figyelmébe.

Tisztelettel hozzuk b. tudomására az igen tisztelt csépeletető gazdaközönségnek és cséplőgép tulajdonosoknak, hogy üzletkö- rünkben felvettük mindennemű

## S Z E N E K

árusítását, raktáron tartjuk a legjobb minőségű bel- és külföldi szeneket és azokat a következő árakban árusítjuk:

|   | métermázsánként |  |
|---|-----------------|--|
| 1. rendű Salgótarjáni                               | 2 K 20 fill.    |  |
| 1. rendű Mátranováki darabos                        | 2 K 30 fill.    |  |
| 1. rendű Porosz szén Karolin és Ferdinánd bányákból | 3 K 80 fill.    |  |
| 1. rendű Petrozsényi                                | 2 K 80 fill.    |  |
| 1. rendű Porosz karóini bányából                    | 3 K 60 fill.    |  |

Teljes vagon rakományok vételénél 5%, az öt százalék engedményt adunk.

Ajánljuk továbbá a legkedvezményesebb árak és fizetési feltételek mellett mindennemű faanyagokat, készleten van állandóan mennyiségben:

1. Padozathoz szükséges gyalult deszka,
2. Butorok előállításához mindennemű keményfa,
3. Kerékgyártó anyagok,
4. Prima száraz asztalos anyanak,
5. Épület anyagok és ács deszka,
6. Olcsó kerítés anyagok.

Kérjük dus választékú raktárunkat megtekinteni és b. rendel- ményeikkel bennünket megtisztelni sziveskedjenek.

Kiváló tisztelettel

## Mezei és Ungerleider

fakereskedők.

## Kedvező alkalom olcsó butorvásárlásra!



Alkalmam volt nagymennyiségű butort olcsón bevásárolni, ezáltal azon kellemes helyzetbe jutottam, hogy t. vevőimet igen olcsón ki- szolgálhatom.

Tisztelettel

## Boros Fülöp

butorkereskedő Karcagon.

Üzletem: a ref. templommal szemben van.

Raktáram: a Csanády közjegyző-féle házba

# Magyar királyi államvasutak

n y á r i menetrendje.



| Karcag—Szolnok—Ujszász—Budapest. |                  |                  |                 |                 |                  |                  |                 |                 |                 | Budapest—Ujszász—Szolnok—Karcag. |                 |                  |                  |                  |                  |                 |                  |                  |                  |
|----------------------------------|------------------|------------------|-----------------|-----------------|------------------|------------------|-----------------|-----------------|-----------------|----------------------------------|-----------------|------------------|------------------|------------------|------------------|-----------------|------------------|------------------|------------------|
| Állomások                        | Tvsz.            | Szv.             | Szv.            | Gyv.            | Vv.              | Gyv.             | Szv.            | Szv.            | Gyv.            | Állomások                        | Tvszsz.         | Gyv.             | Szv.             | Szv.             | Szv.             | Gyv.            | Szv.             | Szv.             | Gyv.             |
| Karcag ind.                      | 6 <sup>59</sup>  | 12 <sup>14</sup> | 1 <sup>38</sup> | 4 <sup>18</sup> | 6 <sup>17</sup>  | 10 <sup>14</sup> | 1 <sup>36</sup> | 2 <sup>28</sup> | 6 <sup>07</sup> | Budapest ind.                    | 9 <sup>30</sup> | 7 <sup>20</sup>  | 8 <sup>20</sup>  | 9 <sup>00</sup>  | 12 <sup>20</sup> | 2 <sup>25</sup> | 5 <sup>40</sup>  | 7 <sup>05</sup>  | 9 <sup>15</sup>  |
| Karcagi p.-ta                    | 7 <sup>31</sup>  |                  |                 |                 | 6 <sup>33</sup>  |                  | 1 <sup>54</sup> | 2 <sup>47</sup> |                 | Rákó                             |                 | 7 <sup>34</sup>  | 8 <sup>36</sup>  | 9 <sup>17</sup>  | 12 <sup>36</sup> | 2 <sup>36</sup> | 5 <sup>59</sup>  | 7 <sup>26</sup>  | 9 <sup>27</sup>  |
| Kisújszállás                     | 7 <sup>47</sup>  | 12 <sup>49</sup> | 2 <sup>04</sup> | 4 <sup>38</sup> | 6 <sup>47</sup>  | 10 <sup>33</sup> | 2 <sup>05</sup> | 3 <sup>00</sup> | 6 <sup>26</sup> | Nagykát                          |                 | 8 <sup>30</sup>  | 10 <sup>10</sup> | 10 <sup>57</sup> | 2 <sup>21</sup>  |                 | 7 <sup>54</sup>  | 9 <sup>05</sup>  | 10 <sup>23</sup> |
| Fegyvernek                       | 8 <sup>48</sup>  | 1 <sup>16</sup>  | 2 <sup>32</sup> |                 | 7 <sup>20</sup>  |                  | 2 <sup>36</sup> | 3 <sup>32</sup> |                 | Ujszász                          |                 | 8 <sup>59</sup>  | 10 <sup>54</sup> | 11 <sup>36</sup> | 3 <sup>10</sup>  | 3 <sup>58</sup> | 8 <sup>39</sup>  | 9 <sup>50</sup>  | 10 <sup>53</sup> |
| T.-Sz.-Miklós                    | 9 <sup>26</sup>  | 1 <sup>33</sup>  | 2 <sup>49</sup> | 5 <sup>08</sup> | 7 <sup>46</sup>  | 11 <sup>07</sup> | 2 <sup>57</sup> | 3 <sup>53</sup> | 7 <sup>05</sup> | Szolnok                          | 2 <sup>32</sup> | 9 <sup>16</sup>  | 11 <sup>21</sup> | 12 <sup></sup>   | 3 <sup>40</sup>  | 4 <sup>16</sup> | 9 <sup>02</sup>  | 10 <sup>13</sup> | 11 <sup>12</sup> |
| Szajol                           | 9 <sup>45</sup>  | 1 <sup>44</sup>  | 3 <sup>01</sup> | 5 <sup>18</sup> | 8 <sup>03</sup>  | 11 <sup>17</sup> | 3 <sup>08</sup> | 4 <sup>06</sup> | 7 <sup>17</sup> | Szajol                           | 2 <sup>52</sup> | 9 <sup>35</sup>  | 11 <sup>47</sup> | 12 <sup>40</sup> | 5 <sup>01</sup>  | 4 <sup>35</sup> | 9 <sup>44</sup>  | 10 <sup>49</sup> | 11 <sup>32</sup> |
| Szolnok                          | 10 <sup>17</sup> | 2 <sup>00</sup>  | 3 <sup>22</sup> | 5 <sup>32</sup> | 8 <sup>25</sup>  | 11 <sup>31</sup> | 3 <sup>26</sup> | 4 <sup>31</sup> | 7 <sup>49</sup> | T.-Sz.-Miklós                    | 3 <sup>24</sup> | 10 <sup>03</sup> | 12 <sup>03</sup> | 12 <sup>55</sup> | 5 <sup>23</sup>  | 4 <sup>47</sup> | 10 <sup>01</sup> | 11 <sup>04</sup> |                  |
| Ujszász                          | 1 <sup>08</sup>  | 2 <sup>47</sup>  | 4 <sup>10</sup> | 5 <sup>57</sup> | 9 <sup>44</sup>  | 11 <sup>55</sup> | 4 <sup>11</sup> | 5 <sup>08</sup> | 8 <sup>26</sup> | Fegyvernek                       | 3 <sup>53</sup> |                  | 12 <sup>21</sup> | 1 <sup>13</sup>  | 5 <sup>52</sup>  |                 | 10 <sup>21</sup> | 11 <sup>23</sup> |                  |
| Nagykát                          | 2 <sup>44</sup>  | 3 <sup>45</sup>  | 5 <sup>11</sup> | 6 <sup>34</sup> | 10 <sup>51</sup> | 12 <sup>30</sup> | 5 <sup>04</sup> | 6 <sup>16</sup> | 9 <sup>26</sup> | Kisújszállás                     | 4 <sup>39</sup> | 10 <sup>34</sup> | 12 <sup>43</sup> | 1 <sup>33</sup>  | 6 <sup>19</sup>  | 5 <sup>14</sup> | 10 <sup>43</sup> | 11 <sup>45</sup> | 12 <sup>09</sup> |
| Rákó                             | 4 <sup>41</sup>  | 5 <sup>20</sup>  | 7 <sup>00</sup> | 7 <sup>35</sup> | 12 <sup>11</sup> |                  | 6 <sup>23</sup> | 7 <sup>57</sup> | 9 <sup>40</sup> | Karcagi p.-ta                    | 4 <sup>53</sup> |                  | 1 <sup>02</sup>  | 1 <sup>53</sup>  | 6 <sup>41</sup>  |                 |                  |                  |                  |
| Budapest érk.                    | 5 <sup>00</sup>  | 5 <sup>45</sup>  | 7 <sup>20</sup> | 7 <sup>50</sup> | 12 <sup>25</sup> | 1 <sup>40</sup>  | 6 <sup>40</sup> | 8 <sup>20</sup> |                 | Karcag érk.                      | 5 <sup>05</sup> | 10 <sup>55</sup> | 1 <sup>13</sup>  | 2 <sup>04</sup>  | 6 <sup>55</sup>  | 5 <sup>33</sup> | 11 <sup>14</sup> | 12 <sup>13</sup> | 12 <sup>27</sup> |

  

| Karcag—Nagyvárad—Kolozsvár. |  |                  |                 |                  |                  |                  | Kolozsvár—Nagyvárad—Karcag. |                           |  |                  |                  |                  |                  |                  |
|-----------------------------|--|------------------|-----------------|------------------|------------------|------------------|-----------------------------|---------------------------|--|------------------|------------------|------------------|------------------|------------------|
| Állomások                   |  | Gyv.             | Szv.            | Szv.             | Gyv.             | Szv.             | Gyv.                        | Állomások                 |  | Szv.             | Gyv.             | Gyv.             | Szv.             | Gyv.             |
| Karcag . . . . . ind.       |  | 10 <sup>56</sup> | 1 <sup>13</sup> | 6 <sup>55</sup>  | 5 <sup>33</sup>  | 11 <sup>14</sup> | 12 <sup>29</sup>            | Kolozsvár . . . . . indul |  | 5 <sup>59</sup>  | 11 <sup>10</sup> | 5 <sup>21</sup>  | 6 <sup>49</sup>  | 12 <sup>32</sup> |
| Püspökladány . . . . .      |  | 11 <sup>13</sup> | 1 <sup>44</sup> | 7 <sup>27</sup>  | 5 <sup>50</sup>  | 11 <sup>42</sup> | 12 <sup>47</sup>            | Csucsá . . . . .          |  | 8 <sup>31</sup>  | 12 <sup>55</sup> | 7 <sup>07</sup>  | 8 <sup>58</sup>  | 2 <sup>19</sup>  |
| Biharpüspöki . . . . .      |  | 12 <sup>35</sup> | 3 <sup>36</sup> | 9 <sup>46</sup>  |                  | 2 <sup>26</sup>  |                             | Nagyvárad . . . . .       |  | 10 <sup>34</sup> | 2 <sup>32</sup>  | 8 <sup>34</sup>  | 10 <sup>53</sup> | 4 <sup>09</sup>  |
| Nagyvárad . . . . .         |  | 12 <sup>45</sup> | 3 <sup>48</sup> | 10 <sup>00</sup> | 7 <sup>09</sup>  | 2 <sup>38</sup>  | 2 <sup>11</sup>             | Biharpüspöki . . . . .    |  | 11 <sup>18</sup> |                  | 8 <sup>48</sup>  | 11 <sup>22</sup> | 1 <sup></sup>    |
| Csucsá . . . . .            |  |                  | 6 <sup>30</sup> | 5 <sup>27</sup>  | 9 <sup>03</sup>  | 5 <sup>27</sup>  | 4 <sup>16</sup>             | Püspökladány . . . . .    |  | 12 <sup>54</sup> | 3 <sup>56</sup>  | 9 <sup>52</sup>  | 12 <sup>48</sup> | 5 <sup>27</sup>  |
| Kolozsvár . . . . . érk.    |  |                  | 8 <sup>27</sup> | 7 <sup>27</sup>  | 10 <sup>30</sup> |                  | 5 <sup>53</sup>             | Karcag . . . . . érk.     |  | 1 <sup>38</sup>  | 4 <sup>18</sup>  | 10 <sup>14</sup> | 1 <sup>36</sup>  | 6 <sup>07</sup>  |

  

| Karcag—Debrecen—Szatmár. |                  |                  |                 |                 |                  |                  |                  | Szatmár—Debrecen—Karcag. |                  |                  |                  |                  |                 |
|--------------------------|------------------|------------------|-----------------|-----------------|------------------|------------------|------------------|--------------------------|------------------|------------------|------------------|------------------|-----------------|
| Állomások                | Tvszsz.          | Gyv.             | Szv.            | Gyv.            | Szv.             | Szv.             | Szv.             | Állomások                | Szv.             | Szv.             | Gyv.             | Szv.             | Gyv.            |
| Karczag . . . . . ind.   | 5 <sup>05</sup>  | 10 <sup>56</sup> | 2 <sup>04</sup> | 5 <sup>33</sup> | 6 <sup>55</sup>  | 12 <sup>15</sup> | 12 <sup>27</sup> | Szatmár . . . . . ind.   | 6 <sup>57</sup>  | 10 <sup>05</sup> | 6 <sup>26</sup>  | 8 <sup>44</sup>  | 2 <sup>19</sup> |
| Püspökladány . . . . .   | 6 <sup>00</sup>  | 11 <sup>21</sup> | 2 <sup>40</sup> | 6 <sup>02</sup> | 8 <sup>18</sup>  | 1 <sup>22</sup>  | 4 <sup>00</sup>  | Nagykároly . . . . .     | 8 <sup>08</sup>  | 11 <sup>16</sup> | 7 <sup>12</sup>  | 9 <sup>46</sup>  | 3 <sup>00</sup> |
| Kaba . . . . .           | 6 <sup>33</sup>  | 11 <sup>32</sup> | 2 <sup>13</sup> | 6 <sup>13</sup> | 8 <sup>38</sup>  | 1 <sup>35</sup>  | 4 <sup>15</sup>  | Érmihályfalva . . . . .  | 9 <sup>10</sup>  | 12 <sup>14</sup> | 7 <sup>52</sup>  | 10 <sup>36</sup> | 3 <sup>34</sup> |
| Hajduszoboszló . . . . . | 7 <sup>00</sup>  | 11 <sup>46</sup> | 3 <sup>10</sup> | 6 <sup>28</sup> | 9 <sup>04</sup>  | 1 <sup>52</sup>  | 4 <sup>34</sup>  | Debrecen . . . . .       | 10 <sup>12</sup> | 1 <sup>29</sup>  | 8 <sup>46</sup>  | 11 <sup>40</sup> | 4 <sup>22</sup> |
| Debrecen . . . . .       | 7 <sup>46</sup>  | 12 <sup>08</sup> | 3 <sup>36</sup> | 6 <sup>49</sup> | 9 <sup>46</sup>  | 2 <sup>18</sup>  | 5 <sup>03</sup>  | Hajduszoboszló . . . . . | 11 <sup>07</sup> | 3 <sup>00</sup>  | 9 <sup>20</sup>  | 12 <sup>44</sup> | 5 <sup>05</sup> |
| Érmihályfalva . . . . .  | 11 <sup>17</sup> | 1 <sup>03</sup>  | 5 <sup>01</sup> | 7 <sup>44</sup> | 12 <sup>05</sup> | 3 <sup>38</sup>  | 6 <sup>10</sup>  | Kaba . . . . .           | 11 <sup>24</sup> | 3 <sup>20</sup>  | 9 <sup>33</sup>  | 1 <sup>03</sup>  | 5 <sup>18</sup> |
| Nagykároly . . . . .     | 12 <sup>31</sup> | 1 <sup>36</sup>  | 6 <sup>00</sup> | 8 <sup>22</sup> | 1 <sup>07</sup>  | 4 <sup>32</sup>  | 7 <sup>13</sup>  | Püspökladány . . . . .   | 11 <sup>39</sup> | 3 <sup>41</sup>  | 9 <sup>45</sup>  | 1 <sup>21</sup>  | 5 <sup>32</sup> |
| Szatmár . . . . . érk.   | 1 <sup>58</sup>  | 2 <sup>17</sup>  | 7 <sup>11</sup> | 9 <sup>10</sup> | 2 <sup>21</sup>  | 5 <sup>42</sup>  | 8 <sup>26</sup>  | Karcag . . . . . érk.    | 12 <sup>14</sup> | 4 <sup>38</sup>  | 10 <sup>14</sup> | 2 <sup>33</sup>  | 6 <sup>07</sup> |

  

| Karcag—Kunmadaras—Tiszafüred. |  |                 |                 | Tiszafüred—Kunmadaras—Karcag |  |                 |                  |
|-------------------------------|--|-----------------|-----------------|------------------------------|--|-----------------|------------------|
| Állomások                     |  | Vv.             | Vv.             | Állomások                    |  | Vv.             | Vv.              |
| Karcag . . . . . indul        |  | 6 <sup>40</sup> | 3 <sup>00</sup> | Tiszafüred . . . . . indul   |  | 4 <sup>00</sup> | 10 <sup>46</sup> |
| Kunmadaras . . . . .          |  | 7 <sup>30</sup> | 4 <sup>08</sup> | Tiszaszöllős . . . . .       |  | 4 <sup>21</sup> | 11 <sup>12</sup> |
| Tiszaszentimre . . . . .      |  | 7 <sup>52</sup> | 4 <sup>41</sup> | Tiszaszentimre . . . . .     |  | 4 <sup>40</sup> | 11 <sup>35</sup> |
| Tiszaszöllős . . . . .        |  | 8 <sup>11</sup> | 5 <sup>10</sup> | Kunmadaras . . . . .         |  | 5 <sup>12</sup> | 12 <sup>13</sup> |
| Tiszafüred . . . . . érk.     |  | 8 <sup>28</sup> | 5 <sup>31</sup> | Karcag . . . . . érkezik     |  | 5 <sup>50</sup> | 1 <sup>00</sup>  |



forintért készíték mérték után a leg-  
újabb divat szerinti elegáns kivitelben

## ZENNISZ ÖLTÖNY.

Óriási választék világos és sötét  
nyári kelmékben, különféle árakhoz.  
A megrendelt öltönyt egy nap  
alatt el is készítem. Szabóműhe-  
lyemet június hó elsejétől SZŐKE  
ügyvéd ur házában nyitom meg.

## BERTALAN IMRE

férfi szabó KARCZAGON, Kálvin u.  
Szőke József ügyvéd ur házában.

Részletfizetési üzlet.



## ASSZONYOK vigyázzatok!

Tu nagy gyermekáldás ellen  
megtanít védekezni Fischer  
Róza kézikönyve. Több ezer  
köszönő és hálaírat. 1 ko-  
ronáért (esetleg levélbé-  
lyegben megküldi:

**FISCHER RÓZA asszony**

BUDAPEST,

Damjanich-utca 28 B. földsz.  
ajtó 5.

## LIQUEUR.

Avashegykincse gyomorgyógylikör.

Ezen kitűnő gyomorgyógylikör  
az Avashegység legnemesebb  
gyökereiből eredeti recept után  
lett előállítva. — A gyomor erősí-  
tésére a legjobb hatással van  
öregnél és fiatalnál egyaránt, úgy  
hogy egyetlen családnál sem  
szabad hiányozni —

az Avashegy kincsének.

Ajánlatos étkezés előtt egy pohár-  
kával inni. Kizárólagos gyártója

**ROTH GÉZA** likörkülönlegességek  
gyára SZATMÁR.

Kizárólagos elárúsító **BOTÓ JÓZSEF**  
fűszer- és csemege kereskedő.

## Sebestyén Testvérek

épületfa kereskedők Karczagon.

## Olcsó szőlőkarók!

Fűrészelt  $\frac{1}{4}$  és  $\frac{3}{4}$ ; 4' 5' és 6' hosszban.  
Borovi: 5' hosszban.  
Dömbölyü: 5' és 6' hosszban.

Nagy mennyiségben van raktáron; kátrány, karbolineum  
és grossol, melyeket szintén a legolcsóbb áron árusítunk.

A legolcsóbban beszerezhetők nálunk mindenféle épü-  
letfák, deszkák és léczek. Teljes épülethez szükséges  
anyag vételénél a legkedvezményesebb árakat nyújtjuk.

Dus raktár kátrány, fedél- és elszigetelő lemezekben.

Tisztelettel

**SEBESTYÉN TESTVÉREK**

épület és tűzifakereskedők.

Karczagon a Kazinczy-utca 1318. sz.  
Karsay-házban levő

## MÁZOLÓ MŰHELYEMET.

május 1-től a CSANÁDY-rele házba helyez-  
tem át, a Nagykunsági B. T. nyomda mellett.

Főtörekvésem, hogy igen tisztelt munkáltatóimnak  
szolid jó munkát és pontosan eszközölhessek,  
miért is megemlíteni kívánom, hogy elvállalok minden e  
szakmába vágó munkákat, úgymint: épület-, butor-,  
üzletberendezés-, külső és belső fal olaj  
zománcozását és festését, ugyszintén épület-,  
butor és konyhaedények sima és a leg-  
szébb erezésig, natur utánzattal 24 szín-  
ben. Minta szerint választható. — Kivá-  
natra házakhoz is megyek. — Midőn szives  
pártfogásért esedezek, egy próbamunka szives eszkö-  
zését kérem.

**Abel József**

mázoló-mester.

## Hirdetések

felvételnek

e lap kiadóhivatalában.

## Benzinmotorok

gőzlokomobilok, útimozdonyok, gőzcseplőgépek,  
aratógépek, „Losonczy Drill“ vetőgépek, resiczai  
aczélekék, teljes malomberendezések, stb. stb.

Kivánatra szivesen küldünk árjegyzéket és költségvetést.

**A Magyar Kir. Államvasutak Gépgyárának Vezérigynöksége,**

Budapest, Váci-utca 23.



## Kerékpár

alkatrészek, külső- és belső gummik, fújtatók, csengők, ülések és mindenféle kerékpár készülék olcsón kapható

### DEUTSCH EMIL

órásnál Karczag, Gymnasium-utca.



Kapható: SZABÓ LÁSZLÓ és ARDÓ LEÓ gyógyszerészeiben.

## Éladó, vagy kiadó ház.

A Szabó József utcában 5 szobás lakással és melléképületekkel együtt szabad kézből örök áron eladó, esetleg hasznóberbe is kiadó. Értekezni lehet a helyszínen 2140 számú háznál.

## Új szabó üzlet!

Van szerencsém a n. é. közönség szíves figyelmét felhívni az újonnan berendezett

### férfi szabó műhelyemre,

hol a legújabb angol és francia divat szerint jutányos árakért minden szakmábavágó munkát pontosan elkészíték.

Egy próbarendelés mindenkit meggyőzött a jöminőségű szöveteimről, valamint olcsó áramról, izléses és szép kiállítási munkámról. Egy öltöny fazon 18 K. egy öltöny egészen saját szövetemből 32 koronától feljebb.

Kérve a n. é. közönség szíves pártfogását maradtam

### JÓZSEFER DEZSŐ

férfiszabó, Széchenyi Sugár-ut 1329. (polgármester ur házában.)

A magyar újságírás szenzáció!

## A NAP

A magyar közönség legkedvesebb lapja!  
A 48-as eszmény és a magyar nemzeti törekvésnek egyetlen hű és kéréltetetlen szószólója.

Főszerkesztő: Főmunkatárs:  
Braun Sándor Lengyel Zoltán

Naponkint 125.000 péld.

Egy szám: 2 krajczár.

A NAP előfizetési ára:

Egész évre 16 K - f. | Negyedévre 4 K - f.  
Félévre 8 K - f. | Egy hónapra 1 K 40 f.

## FIDIBUSZ

A legkitünőbb magyar élcslap!  
Páratlan népszerűség!  
Remek szöveg, pompás képek!  
Mesésen olcsó!

Egy szám 5 krajczár.

A FIDIBUSZ előfizetési ára:  
Egész évre 6 K - f. | Negyedévre 1 K 20 f.  
Félévre 3 K - f. | Egy hónapra - K 50 f.

Mutatványszámokat küld a kiadóhivatal:  
BUDAPEST, Rökk Szilárd-utca 9.

## Hirdetések felvételnek e lap kiadóhivatalában.

Van szerencsém a nagyközönség becses tudomására juttatni, hogy

## férfi szabó üzletet

üzletemet a Molnár János ügyvéd ur Kiss Antal-utcai házába helyeztem át, ahol is mindennemű uri és polgári ruhák legutolsó divatszerinti gyors és pontos elkészítését a legszebb kivitelben mérsékelt áron eszközölöm, melyről egy próbarendeléssel bárki is meggyőződhetik.

A nagyközönség szíves pártfogását kérve, maradtam

kitünő tisztelettel

### OLÁH ARPÁD

férfiszabó, Kiss Antal-u. 2167.

Az arcbőr tisztaságát legjobban megőrzi minden szépitőszert közül

## Orgona-crème, Orgona-szappan, Orgona-pouder.

Rövid használata után eltűnnek az arczról májfoltok, szeplők s az arcbőr összes tisztátalanságai. A bőrnek vakító fehérséget és finomságot kölcsönöz.

Kapható: ARDÓ LEÓ gyógyszerészeiben, KARCZAGON.

## Éladó

egy tagban, vagy parcellánként

304 hold (1200 négyszögöl jó minőségű szántóföld,

épületekkel jól felszerelve. — Jásznagykun-szolnok-megyében, Szolnoktól egy óra járányira T.-Süly és Keserű községek mellett.

Értekezhetni SÁNDOR MIHÁLY-nál  
Karczag, Csillagos-utca.

Uradalmi

## TEJET

és

## TEAVAJA

bármely mennyiségben megvételre keres  
SZÁNTÓ ADOLF és Tsa.  
Budapest, VII., István u 67.

## Értesítés.

Tisztelettel hozom a n. é. közönség b. tudomására, hogy özv. Pethe Istvánné urnó házában (Nyéki-utca)

## festő műhelyt

nyitottam, mely a mai kor igényeinek teljesen megfelel s hol a bel és külföldön szerzett tapasztalataim értékesítésével a legkényesebb izlésű egyének nagyrebecsült tetszését is kiérdemelni óhajtván, elvállalok templom-, valamint szoba-, cimefestéseket és aranyozásokat.

A n. é. közönség b. pártfogását és szíves jóindulatát kérve vagyok

Kiváló tisztelettel

### Kolozsvári Mihály

templom-, szoba-, cimefestő és aranyozó.